

Становище

от проф. д-р Христо Бозов, дм, Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас, Член на Научно жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“, съгласно Заповед № РД – 134 /12.04. 2024г. на Ректор Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр.Бургас.

Относно: Провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност “професор” по научна специалност „Патологоанатомия и цитопатология“, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина”, обявен в ДВ, брой 13 /13.02. 2024 г.

Представени са материали за участие в конкурса само от проф. д-р Мая Владова Гълъбова, дм. Материалите са в пълно съответствие с националните нормативни изисквания за заемане на академични длъжности и с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

I. Кратки данни за кандидата

Професор д-р Мая Гълъбова завършва висше образование през 1983г. в Медицинска академия гр. София, специалност “Медицина”. Специализира патологоанатомия през 1984г в Работническа болница-гр. Свищов. През същата година започва професионалният ѝ път като „асистент“ в Катедрата по обща и клинична патология към ВМИ – Стара Загора. В периода 1993-2002г., заема длъжността „главен асистент“ към МФ на Тракийския университет, след което е назначена на длъжността „доцент“, а през 2013г. заема длъжността „професор“.

Научноизследователската дейност на кандидата се развива в няколко основни морфологични направления, които напълно съответстват на областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина”, научна специалност „Патологоанатомия и цитопатология “:

- Колоректален, ректален, стомашен, ендометриален, белодробен и тиреоиден карцином.
- Чернодробна патология, включваща хепатоцелуларен карцином, чернодробни метастази, чернодробни синусоиди, патология на

жлъчните пътища, пелиоза, интегрини, адхезионни молекули, екстрацелуларен матрикс.

- Експериментален диабет (инсулин-продуциращи клетки в жлъчни пътища, панкреасен канал и черен дроб).
- Третични лимфоидни структури, индуцируеми от тумор, инфекциозни агенти и автоимунни процеси.

Съществена част от развитието на проф. д-р Гълъбова представлява участието ѝ в ръководството и обучението на 22 докторанти. Участва и в обучението на специализанти по клинична специалност „Обща и клинична патология“.

Получените оригинални научни резултати са публикувани в реномирани международни списания.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Проф. д-р Гълъбова е представила за участие в конкурса 21 статии в престижни международни и български реферирани списания, от тях 18 са с импакт фактор (IF= 22.385, а общият IF на всички публикации, от 1984г. до днес, е 106.006) и 2 с импакт ранг, квантили: 2 с Q1, 4 с Q2, 13 с Q3, 1 с Q4. Изключително високият H-index = 21 е важен показател за значимостта на научната ѝ продукция. Личният принос на кандидата в научни изследвания се откроява с участието му в 10 публикации, където е водещ автор, в 4 публикации е на второ място, в 1 на трето място, а в останалите на четвърто и следващо място. Приложен е списък с 32 цитирания в чужди специализирани списания. Впечатляващ е общият брой на цитиранията към момента – 1621, отразени в базата данни на SCOPUS.

Преподавателската дейност на Проф. д-р Гълъбова включва провеждането на значителен брой часове упражнения и лекции за периода 1984-2024г. по следните дисциплини:

- „Обща и клинична патология”, на студенти специалност „Медицина“от III и IV курс.
- „Соматопатология и онкопатология“ на студенти II курс, специалност „Социални дейности“ – редовно и задочно обучение.

- „Клинична патология“ на студенти I курс, специалност „Медицинска сестра“ и специалност „Акушерка“
Проф. Гълъбова има общ преподавателски стаж 39 години, а общата ѝ годишна натовареност варира от 360 до 480 часа.

Комплексният анализ на преподавателската и научноизследователската дейност показва, че кандидатът е изпълнил изискуемите критерии за заемане на академичната длъжност „професор“, заложи в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, които са включени в група от показатели А, В, Г, Д и Е. Важно е да се отбележи, че точките от показателите към групите Д и Е, значително превишават минималните изисквани точки.

III. Заключение

Научно-преподавателската дейност на проф. д-р Мая Гълъбова, наукометричните ѝ показатели, напълно съответстват на изискванията от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас относно заемане на академичната длъжност „професор“.

Предвид тези факти подкрепям избора на проф. д-р Мая Гълъбова за заемане на академичната длъжност „професор“ по научна специалност „Патологоанатомия и цитопатология“, в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина” към катедра „Анатомия, хистология и ембриология, патология, съдебна медицина и деонтология“, на Медицински факултет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас.

Изготвил:

21.06.2024г.

/проф. д-р Христо Бозов, дм/